

Н.Данилова:
"У стариков
отобрали все"
Стр. 2-3

**Как брали
в плен
Паулюса**
Стр. 3

**Зоопарк
бабушки
Зины**
Стр. 4

Газета выходит
с 12 августа
1917 года



№ 30 (24283)

СУББОТА, 1 ФЕВРАЛЯ 2003 г.

Цена в розницу - договорная

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие ветераны, земляки!

Завтра наша страна празднует юбилей победы в великом сражении. Победоносное завершение Сталинградской битвы имело огромное политическое, историческое и международное значение. Сражение стало началом коренного перелома в Великой Отечественной войне.

За Сталинград бились вся страна. 40 тысяч наших земляков участвовали в этой грандиозной битве. Родина высоко оценила мужество и геройство, проявленные солдатами Алтая, - только медалями "За оборону Сталинграда" награждено более 500 воинов.

Сегодня в крае осталось лишь 612 живых свидетелей Сталинградской битвы. Склоняя головы перед героями войны, живыми и павшими...

Одержанная в Сталинграде победа будет жить в веках!

А.СУРИКОВ,
глава администрации края.

А.НАЗАРЧУК,
председатель краевого Совета народных депутатов.



Материал об участнике Сталинградской битвы читайте на 3-й стр.

В администрации края

В эти дни

На Алтае начались подготовка к проведению весеннего комплекса полевых работ.

По большому счету старт весенне-полевой кампании дан на совещании глав городов и районов края, состоявшемся в эту среду.

Почти половина машино-тракторного парка уже готова к работе, в том числе 56% тракторов - 30% - зерновые комбайны. С прошлого года в крае машино-тракторные станции, с учетом которых удалось соответственно поднять парк комбайнов и тракторов. Но, пожалуй, главный вопрос - это горюче-смазочные материалы. По словам главы администрации края, в этом году есть возможность приобрести топливо по относительно низким ценам. Дело в том, что стоимость ее на внутреннем рынке остается рекордно низкой - 110 рублей за тонну.

Сельхозпроизводители могут купить сырье нефть и на давлении скота проработать ее нефтегазом. В этом случае стоимость топлива получается почти вдвое дешевле. Александр Суриков побеседовал с представителями промышленных предприятий о приобретении топлива из различных источников, чтобы совместно с краевым бюджетом реализовать эту схему и запастись дефицитным топливом на весенне-полевые и зборочные работы.

Территориальная программа государственных гарантий оказания населению бесплатной медицинской помощи на 2003 год утверждена в администрации края.

Определено, что в рамках программы предоставляется скорая медицинская помощь, а также амбулаторно-поликлиническая помощь, включая проведение мероприятий по профилактике, диагностике и лечению заболеваний. Кроме того, жители края имеют право на бесплатную медицинскую помощь при острой заболеваниях и обострениях хронических болезней, отравлениях и травм, круглогодичное медицинское наблюдение и консилиум по эндокриническим показаниям; при патологии беременностей, родов иaborах; а также на плановую госпитализацию с целью проведения лечения и реабилитации.

Итоги деятельности краевой инвестиционной комиссии в 2002 году подведены в администрации края.

Сообщено, что инвестиции застывают подделья и раздаются кредиторы экономики в виде компенсации части банковской процентной ставки по кредитам, предоставленным фирмам и предпринимателям на реализацию инвестиционных проектов. Данная практика уже на протяжении трех лет способствует активизации деятельности банков в кредитовании социально значимых проектов и привлечению значительных средств в экономику края. Так, за счет менее чем 50 млн рублей, выделенных из краевого бюджета в прошлом году на компенсацию банковских процентов, в реальный сектор экономики края привлечено более миллиарда рублей.

Бюджетные имена на поддер- жку инвестпроектов предусмот- рено около 100 млн. рублей. Более того, этот суммы пойдет на обслуживание кредитов, предоставленных в предыдущие годы. Oko 20 млн. рублей предусмотрено на компенсацию банковских ставок промышленным и сельскохозяйственным пред-приятиям, -3-4 млн. рублей выдается на закуп сельхозпродукции у населения, 1,5 млн. рублей будет направлено на компенсацию банковских ставок по кредитам на газификацию жилищ, 4,5 млн. рублей - ипотечными кредитами.

На первом в этом году заседании комиссии утверждены 3 инвестиционных проекта. Oko 7 млн. рублей из краевого бюджета решено направить на компенсацию процентной ставки по кредиту для ОАО "Алтайтекс". На 50 млн. рублей кредитных ресурсов это предприятие планирует использовать для развития стадийного производства в своем рубцовском филиале. Кроме того, поддержаны проекты ООО "Сибирек- газ", Камы-на-Оби и Степно-Михайловского лесхоза.

На следующей неделе

3 февраля Александр Суриков проведет заседание Совета администрации края.

Планируется обсудить вопрос о прове- дении инспекционизации потенциально опасных объектов и пестицидов в Алтайском крае. С докладом на эту тему выступят заместитель главы администрации края Игорь Шохет.

6 февраля проходит заседание коллегии комитета администрации края по образова-нию. Педагоги под意志уют итоги своей работы за 2002 год.

7 февраля в Барнауле состоится совеща-ние с руководителями муниципальных органи-заций образования.

Главный вопрос - подготовка проведения единого государственного экзамена. В частности, будут обсуждены проблемы, связанные с финансовым, кадровым и материально-техническим обеспечением ЕГЭ. Так же планируется рассмотреть участие в подготовительном процессе вузов и супоруководства.

Пресс-служба администрации края.

Эти и другие новости - на сайте www.altairegion.ru/pres

**Как брали
в плен
Паулюса**
Стр. 3

**Зоопарк
бабушки
Зины**
Стр. 4

краевая массовая газета

АЛАЙСКАЯ ПРАВДА

СООБЩЕНИЯ

наших корреспондентов
В школах мерзнут дети

На этой неделе в Каменском районе из-за низкой температуры в классах с 29 по 31 января были отменены занятия в Гончаровской, Луговской и Корниловской школах.

Члены родительского комитета Гончаровской школы написали письмо в редакцию "АП", в котором говорится: "Наши дети учатся уже два месяца в холодной школе, так как температура выше плюс восемь градусов не поднимается. В основном держится на отметке плюс четырьше-шесть. Мы неумолимо движемся к размораживанию батарей отопления, а это принесет дополнительные затраты". В районе сумели подготовить тепловые сети и котельные к зиме, но постоянно не хватает угля. По словам главы администрации района Владимира Штина, сегодня запасов топлива осталось на 3-4 дня. "Основная проблема заключается в его качестве, - сказал он. - Из разрезов Кузбасса к нам поступает низкокалорийный уголь, а хороший уходит на Дальний Восток".

Чтобы наладить поставки угля, из бюджета края в "Сибирьугольснаб" была перечислена сумма в 801 тысячу рублей. В ближайшие дни вагоны с углем обещают отправить в Каменский район. Занятия в школах уже возобновлены, но только потому, что на улице стоит теплая погода.

Под знаком малого бизнеса

Становление малого бизнеса на селе должно стать главной задачей органов местного самоуправления края в 2003 году.

Об этом заявил глава администрации края Александр Суриков на первом в этом году совещании с руководителями городов и районов, состоявшемся 29 января. Малый бизнес на селе - это в первую очередь личные подсобные хозяйства, поэтому, отметил глава края, необходимо резко активизировать закуп сельхозпродукции у участников. Для селян это хороший, а порой и единственный способ заработка. Органы власти просто обязаны дать людям возможность получить доходы, тем более что здесь кроются огромные резервы. Например, в 2002 году в домашних хозяйствах получено почти половина от всего произведенного на Алтае молока. При этом закуплено в этом секторе лишь 12 процентов.

Александр Суриков отметил, что в ходе февральского рассмотрения социально-экономического положения городов и районов на уровне развития малого бизнеса руководство края будет обращать особое внимание.

Опять связь на высоте

29 января в краевой администрации прошло награждение победителей ежегодного смотра готовности органов управления и организаций, задействованных в системе гражданской обороны, к предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в 2002 году.

Среди краевых подразделений, входящих в систему ГО, в работе в чрезвычайных ситуациях лучше других готова служба связи и оповещения ("Алтайтелеком"), на втором месте - дорожная служба ("Алтайтелеход"), на третьем - медицинская (краевая комитет по здравоохранению). Они награждены дипломами и денежными премиями.

Кстати, первое место сиялисты "Алтайтелекома" занимают уже несколько лет подряд. По большинству параметров компания получила оценку "отлично", по нескольким - "хорошо" и ни одной удовлетворительной.

Для обеспечения устойчивой и беспоребойной связи при управлении мероприятиями ГО и ЧС, а также оперативного оповещения руководителей и населения края "Алтайтелеком" создал развитую сеть линий, построенных по радиально-узловому принципу. Их протяженность около тысячи километров, из них 578 - оптико-волоконных, 161 км - радиорелейных, остальные - кабельные.

Издатели поблагодарили депутата Владимира Рыжкова

Национальная ассоциация издателей, объединяющая российские печатные средства массовой информации, направила благодарственное письмо депутату от Барнаула Владимиру Рыжкову.

Поводом для столь пристального внимания к отдельному депутату стала позиция Рыжкова в Государственной думе по вопросу продления льготной ставки НДС для печатных СМИ. Как известно, депутатом корпулу удалось переломить позицию Минфина, который пытался повысить налоговую нагрузку на печатные СМИ, что практически привело бы к крушению многих региональных газет и журналов.

По мнению руководства ассоциации, "именно ваша активная позиция способствовала принятию законопроекта, обеспечивающего поддержку российской прессы, принцип свободы слова". Продление срока действия 10% ставки НДС для печатных СМИ подчеркивается в письме, "сохраняет условия для нормального функционирования российской региональной прессы".

Мэр отчитался за прошлый год

Вчера, 31 января, в краевом театре драмы прошел отчет главы городского самоуправления Владимира Баварина перед общественностью Барнаула по итогам работы за 2002 год.

В фойе театра была открыта выставка образцов продукции, выпускавшихся промышленными предприятиями краевого центра и перерабатывающими фирмами, поставляющими на наш рынок продукты питания. По традиции последних лет архитекторы города представили на выставке лучшие свои разработки - макеты современных зданий, которые будут построены в ближайшем будущем.

После выступления В.Баварина состоялось обсуждение его отчетного доклада, в котором приняли участие руководители предприятий, ветераны труда, представители общественных организаций.

Лучший врач живет в Сростках

В среду, 29 января, в Москве в "Президент-отеле" были награждены 20 лучших врачей России. Среди них и наша землячка Любовь Костина.

Любовь Викторовна - врач-педиатр, в 1984 году окончила АГМУ. Работала в Сростках. Через четыре года стала главным врачом участковой больницы, где руководила по престижному конкурсу, который проводят Министерство здравоохранения, второй год подряд.

"Аврора" в Славгороде

Тезка герояического крейсера пассажирский автобус "Аврора" появился недавно на улицах Славгорода.

Как сообщил его владелец, частный предприниматель П.Гамм, новая техника является продукцией Павловского автобусного завода и в крае пока представлена в единственном экземпляре. "Аврора" работает на дизельном топливе, вместимость автобуса - 54 человека, он очень теплый и экономичный.

Высоцкого в Залесово помнят

Литературную гостиную "ЛИК" (литература, искусство, культура) при Залесовской районной библиотеке за неделю накануне 65-й годовщины Владимира Высоцкого посетило более 100 человек-любителей творчества этого артиста и барда.

Ведущие гостиной, местные библиотекари, очень постарались. Была оформлена выставка "В XXI век с Владимиром Высоцким". Гости просматривали видеозаписи, слушали аудиокассеты.

Читателей информировали: Е. Нечепуренко, Л. Ермолина, Г. Шейда, В. Кулешов, Л. Третьякова, К. Сомов, Б. Сиволов.

По данным краевого комитета госстатистики.

Января

СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен

по Алтайскому краю за январь 2003 г. в процентах

	Январь 2003 г. к декабрю 2002 г.
Все товары и платные услуги	103,0
Продовольственные товары	103,0
Непродовольственные товары	101,4
Платные услуги	106,5

По данным краевого комитета госстатистики.

ПОГОДА

АНОМАЛИЯ

Неблагоприятные дни и часы в феврале

1 (8-11), 4 (1-3), 7 (9-11), 12 (21-23), 14 (22-24), 17 (17-19), 19 (8-10), 26 (21-23).

1 (8-11), 4 (1-3), 7 (9-11), 12 (21-23), 14 (22-24), 17 (17-19), 19 (8-10), 26 (21-23).

1 (8-11), 4 (1-3), 7 (9-11), 12 (21-23), 14 (22-24), 17 (17-19), 19 (8-10), 26 (21-23).

1 (8-11), 4 (1-3), 7 (9-11), 12 (21-23), 14 (22-24), 17 (17-19), 19 (8-10), 26 (21-23).

</

Елена СТАРУХИНА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Как мы брали в плен Паулюса

Николай Константинович АВЕРКИН живет в Барнауле, работает в краевом комитете ветеранов войны, по мере сил помогает участникам Великой Отечественной, вдовам погибших воинов решать их проблемы. Встречается со школьниками, рассказывает им о самой страшной войне XX века. Победу капитан Аверкин встретил в нескольких километрах от Праги. Встретил кавалером пяти боевых орденов, медалью "За оборону Сталинграда", "За взятие Будапешта". После войны служил в Вене, но вскоре его демобилизовали.

Потом он получил и высшее образование, была у нее хорошая работа, с женой прожил в любви и счастье 50 лет (к сожалению, ее уже нет). Имеет дочерей, внуков.

Память о фронтовой жизни - куда ее викинг? Тем более что погиб Николай Константинович в настоящей "миссии" -



участвовал в Сталинградской битве. Вот что он вспоминает о том времени.

- 25 октября 1942 года в двух-трех километрах юго-западнее Сталинграда 93-я особая бригада начала наступление. Наша минометная рота находилась в ее составе. Надо сказать, что у нас был настоящий интернационал: Тевон Кацдлян - армянин, Федор Дурдлев - таджик, Шакир Нуриев - татарин, Алексей Серба - абхаз.

Андрей ЛУШНИКОВ

Взрослие и дети

ОЧАГ

Зоопарк бабушки Зины

Живет в селе Полямоине Новочихинского района Зинаида Ивановна Сенаторова, и есть у нее внучки, одиннадцатилетний Виталик и пятилетний Игорек. Два года назад прочитала Зинаида Ивановна в "Алтайской правде" о конкурсе на самый забавный овощ, нашла на своем огороде несколько смешных морковок и отослали их фото в "Алтайку". С этого, по сути, и началось хобби бабушки Зины и ее внуков.

Как-то помогал бабушке Виталик выдергивать из салата редиску и нашел необычный экземпляр. "Бабушка, - закричал Виталик, - смотри, эта редиска похожа на птичку!" Жалко, что нет крокодила! Бабушка Зина посмотрела на "птичку" и сказала: "Сейчас будет крокодил". Сняла с грядки огурец, разрезала его пополам, вырезала глаза и зубы, накинула несколько новогодних "дождинок" - и вот, смотр-

Нам на радость и природу!
Потом Виталик нашел дельфина и русалок. Они вспомнили популярную песню и сочинили:

Русалкам, конечно, не пары делфин,
Но как познакомиться хочется с ним?

После этого случая огород бабушки Зины превратился в настоящий зоопарк.

Тем более что игрой заразился и пятилетний Игорек.

Попросила как-то бабушку Зина Игорька сходить в погреб, принести несколько картофелин для супа. Ждет-пождет, а внука все нет.

Долго не было Игорька, а потом он вылез из погреба и

говорит: "Бабушка, я тут интересные фигуры нашел!"

Посмотрела баба Зина - и точно - на картошки, а какие-то гусеницы. Стали они вместе придумывать, как этих гусениц "обозвать". И вышло так:



Aх, какие две сестрички!
Две забавных гусенички!
Видно, весело живут,
Дружно песенки поют.

У бабушки Зины в доме постепенно собрался целый магазин игрушек. Практически к каждой бабушке с внуками сочинили стихи. Есть у них и Винни Пух, и далматинцы, и чебурашки, и пингвины, и мышки, собачки, кошки и белки. Всего - более тридцати экземпляров. Даже свою домашнюю Факир есть. Тем, кто не знаком с коллекцией бабы Зины, его представляют так:

**Был огурец, а стал Факир -
Смотрят весело на мир!**

Свою коллекцию забавных зверят Зинаида Ивановна выставляла на празднике села и в

библиотеке. Там выставка стояла по просьбе односельчан до тех пор, пока не пропала. Но местный фотограф Надежда Кривова успела запечатлеть зоопарк бабы Зины во всем великолепии. В Новочихе их фотография тоже вызывала немало восторгов.

А потом Зинаида Ивановна случайно прочитала в московской газете "Друг дома" про всероссийский конкурс на "что-то веселое, найденное на огороде". Отослали фотографии из своего альбома в Москву, а через некоторое время



получила письмо, в котором редакция газеты восхищалась тем, как она учит внуков и всех нас видеть мир по-особому. К письму прилагалась пятысотрублевая премия победителя конкурса.

Культурный досуг "АП"-ИФО

Что посмотреть...

Любителей тихого отдыха ждут самые разнообразные художественные и исторические выставки в барнаульских музеях и выставочных залах. А тем, кому надоело коротать вечера перед телевизором, советуем приобщиться к новинкам литературы.

В краевом Художественном музее (пр. Ленина, 88) работает персональная выставка произведений барнаульского живописца Пиргельды Широва. А недавно в трех залах музея открылась постоянная экспозиция, состоящая из произведений отечественного искусства XVI-XIX веков. Это те самые работы, которые экспонировались осенью в Третьяковской галерее в рамках федерального проекта "Золотая карта России".

Do 9 февраля продолжает свою работу выставка движущихся восточных фигур "Звезды Голливуда и российской эстрады".

А в выставочном зале музея по ул. Советской, 18 уже полтора месяца работает интереснейшая выставка "Мир крестьянского дома", где представлены подлинные предметы сельского быта конца XIX-начала XX веков.

В выставочном зале краевого Союза художников (пр. Ленина, 111) работают две персональные выставки, на которых представлены живописные и графические работы: "У двери" Людмила Кульгачевой "Цвет и линия" Владимира Максименко.

В выставочном зале "Турина гора" работает персональная выставка живописи и графики Валерия Шепилова "Путь души".

...почитать

Несколько слов о толстых журналах. Во втором номере "Знаний" публикуется первая часть нового романа Юрия Буйда "Город палачей". Буйда традиционно оригинален, об этом свидетельствует уже эпиграф из Боратинского "Есть бытие; но именем каким его называть?" В этом же номере "Авторекон" отца российского авангарда Андрея Вознесенского и "Любовь по-нашemu" Алексея Славинского, написанная в жанре житейских историй.

Известный племянник известного кинорежиссера. Так можно сказать о Михаиле Тарковском. Окончив МГИИ им. В. И. Ленина по специальности "География и биология" и проработав несколько лет на Енисейской биостанции, с 1986 года он живет в селе Бахта Туруханского района Красноярского края. Его рассказы и повести печатались в журналах "Новый мир", "Юность", "Москва", "Наш современник". Его творчество очень ярко показывает нелегкий быт сибиряков. В февральском номере "Нового мира" публикуется свежая повесть таежного писателя "Отдай мое".

В январском номере "Иностранной литературы" - главы интересного романа Хулии Альварес "Йо!". Роман состоит из коротких глав-новелл, в каждой из которых свой повествователь. Люди это совершенно разные, но объединяет их одно - знакомство или родство с главной героиней Лиландой, которую все называют американализированым уменьшительным именем "Йо". Мать, двоюродная сестра, лучшая подруга, квартирантка и даже неизбежный персонаж американской литературы - маньяк - как бы пишут сочинения на тему "Йо в моей жизни".

А в барнаульском "Книжном мире" большим спросом пользуются детективы Дарьи Донцовой "Камасутра для Микки Мауса", эзотерические размышления Эриста Мулдашева "От кого мы произошли", а также небольшая публицистическая книжка в мягком переплете нашего президента "Разговор с Россией".

Судя по записям абонемента барнаульской городской 10-й библиотеки им. Пушкина, пользуются спросом детективы Бушкова и Донцовой. Однако читатель потянулся к серьезной литературе. Все чаще берут почитать "Бесов" и "Братьев Карамазовых". Интересный факт. Вроде бы и мюзикла такого не было...

Отдел культуры "АП"

Реклама "АП" - 105
5 этаж

АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП" - 23-34-78
факс 23-44-30

ОАО "ОВЧИННИКОВСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ"
Косихинского района

ЗАКУПАЕТ

от предприятий и частных лиц

KPC В ЖИВОМ ВЕСЕ.

Выезд на место закупки.

Расчет сразу.

Косихинский с. Налобиха.

Тел.: (231) 28-1-32, 28-1-35,

28-8-51; в Барнауле 23-77-70.

ЗАКУПАЕТ ПШЕНИЦУ

3, 4, 5 класса,

РОЖЬ группы А,

дорого, расчет.

КУПИМ ПШЕНИЦУ

3, 4 класса на линейном

элеваторе.

Тел. (299) 22-3-72.

ОАО "Алтайагропромснаб" реализует:

- резервуары - 75 м/куб;

- мерники 10-литровые с термометром;

- краны заправочные;

- метроточки;

- пермские моторные масла: М-10Г2 по 10 руб.,

МВ-8, 5 руб./л;

- солидол, ногрол, липол.

Справки по тел.: 31-49-45,

31-49-87, 36-41-11.

ООО "Сибирская сельскохозяйственная компания"

ПРЕДЛАГАЕТ СЕМЕНА

новых высокодугоизданных сортов

Подсолнечника

под будущий урожай.

Тел.: (3832) 42-19-74, (25) 3-64-08,

(22) 32-38-48.

ООО "Монсив" ЗАКУПАЕТ

ПШЕНИЦУ 3 и 4 класса

на линейных

элеваторах края.

Справки по тел.: 2-64-85, 2-67-92.

ООО "Алтайагропромснаб" реализует:

СТЕЛЛАЖИ металлические

КОНТЕЙНЕРЫ трехтонные.

Справки по тел.: 24-84-95, 31-49-72.

ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР "БЕЛОВОДЬЕ"

предлагает

НОВЕЙШУЮ РАЗРАБОТКУ

в традиционной медицине -

КЕДРОВУЮ ФИТОБОЧКУ.

Широкий спектр показаний к лечению:

• простуда, грипп, бронхит, трахеит;

• заболевания сердечно-сосудистой системы;

• боли в мышцах, суставах, позвоночнике;

• кожные заболевания.

"Беловодье" проводит

ОЗДОРОВЛЕНИЕ ОРГАНИЗМА

по МЕТОДИКЕ ЛЕЧЕВОГО ГОЛОДАНИЯ

в благоприятных климатических условиях Горного Алтая.

ЧИСТКА ПЕЧЕНИ МЕТОДОМ "ГЕЛАР".

Адрес: пр. Калинина, 5 (вход со двора).

Тел. для справок: 61-64-41.

ПОДСОЛНЕЧНИКИ

зеленые

жидкости

для всех видов

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ

животных и птиц

(3832) 315 451 - Мир Агро

(3832) 384 261 - СиагроТрейд

(3832) 383 808 - Сиб. Вет. Компания

(095) 195 2114 - Мир Агро

справки в ближайших магазинах

для частных подсобных и фермерских хозяйств

ДОБРЫЙ СЕЛЯНИН

ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЙ ПРОДУКТ

для всех видов

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ

животных и птиц

(3832) 315 451 - Мир Агро

(3832) 384 261 - СиагроТрейд

(3832) 383 808 - Сиб. Вет. Компания

(095) 195 2114 -